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ΘΕΜΑ:  Ερώτηση Βουλευτή κ. Γεώργιου Αμυρά  για την  «ερασιτεχνική και επαγγελματική αλιεία 

στα εσωτερικά ύδατα».

ΣΧΕΤ.: Το αριθ. 94406/1251/16-10-2019 έγγραφό σας   
 

     Επί του ανωτέρω σχετικού εγγράφου σας, με το οποίο μας διαβιβάστηκε η αριθμ. 
1301/16.10.2019 Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων (Βουλευτή  κ. Γεώργιου Αμυρά) και αναφορικά 
με τα θέματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα: 

Οι αρμοδιότητες των Δασικών Υπηρεσιών στον τομέα της εσωτερικής αλιείας αφορούν 
τα ορεινά ρέοντα ύδατα, άνω των 500 μέτρων. Οι σχετικές δραστηριότητες ανεξάρτητα από 
το αν αφορούν ρέοντα ορεινά η μη ύδατα ρυθμίζονται κυρίως από τις  διατάξεις του Ν.Δ. 
420/70 «Αλιευτικός Κώδικας» (ΦΕΚ Α΄27) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, τις διατάξεις του 
Β.Δ. 142/71 «Περί αλιείας των υδρόβιων ζώων λιμνών και ποταμών και προστασίας αυτών» 
(ΦΕΚ Α΄49)  όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, καθώς και τις διατάξεις του   Π.Δ. 235/79 
«Περί ρυθμίσεως της εντός των ποταμών διενεργούμενης αλιείας» ( ΦΕΚ Α’ 65).

 Επίσης τυγχάνουν εφαρμογής και οι διατάξεις του Π.Δ 373/85 «Ερασιτεχνική – 
αθλητική αλιεία» (ΦΕΚ Α΄131), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, καθώς και οι διατάξεις των 
Ν. 1740/87 «Αξιοποίηση και προστασία κοραλλιογενών σχηματισμών, ιχθυοτρόφων υδάτων, 
υδατοκαλλιεργειών και άλλες διατάξεις» και του Ν. 2040/92 «Ρύθμιση θεμάτων 
αρμοδιότητας Υπουργείου Γεωργίας και νομικών προσώπων εποπτείας του και άλλες 
διατάξεις» (ΦΕΚ Α΄70)  αναφορικά με τις  ποινές των σχετικών παραβάσεων.

Ασφαλώς η επικαιροποίηση του νομικού πλαισίου και στον τομέα της αλιείας στα 
εσωτερικά ύδατα, θα πρέπει να αποτελέσει αντικείμενο στοχευμένης συνεργασίας ανάμεσα 
στα συναρμόδια Υπουργεία με στόχο την αποτελεσματικότερη άσκηση των καθ ύλη 
αρμοδιοτήτων των εμπλεκόμενων Υπηρεσιών και τη διοικητική τους συνέργεια,  ώστε να 
εξασφαλίζεται η βιώσιμη ανάπτυξη των σχετικών δραστηριοτήτων και ο σεβασμός στη 
βιοποικιλότητα των ορεινών υδάτινων πόρων. 

Σε ότι αφορά στα ορεινά ρέοντα ύδατα την επίβλεψη των οποίων έχουν οι κατά τόπους 
Δασικές Υπηρεσίες με τη συνδρομή των Ιδιωτικών Φυλάκων Θήρας των συνεργαζόμενων με 
το ΥΠΕΝ Κυνηγετικών Οργανώσεων, η αλιεία ασκείται σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις 
για συγκεκριμένα είδη (πχ πέστροφας κυρίως) και υπόκειται σε περιορισμούς ως προς τα 
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μέσα αλιείας (επιτρέπονται τα μονοάγγιστρα εργαλεία) και τις ποσότητες αλιευμάτων. 
Βεβαίως ισχύουν και τίθενται από τη διοίκηση και χρονικές απαγορεύσεις για την προστασία 
της αναπαραγωγής των ειδών αυτών (πχ απαγορεύεται η αλιεία με κάθε πλωτό μέσο σε κάθε 
επιφάνεια γλυκού νερού και απαγορεύεται η αλιεία της πέστροφας από 1 Νοεμβρίου έως και 
15 Φεβρουαρίου, λόγω ωοτοκίας) 

Σύμφωνα με το ισχύον πλαίσιο στους παραβάτες των ανωτέρω ρυθμίσεων 
επιβάλλονται ποινικές και διοικητικές κυρώσεις, ενώ όλα τα μέσα που χρησιμοποιούνται για 
παράνομη αλιεία κατάσχονται, δημεύονται και εκποιούνται.

Σημειώνεται ότι η Δασική Υπηρεσία αναγνωρίζοντας τη σημασία της εσωτερικής 
αλιείας στα ορεινά ρέοντα ύδατα, έχει αναπτύξει και λειτουργεί  παρά τις δημοσιονομικές 
δυσκολίες των τελευταίων ετών, τέσσερις Πεστροφογεννητικούς Σταθμούς παραγωγής γόνων 
πέστροφας (Μουζακίου, Καλαμπάκας, Σερρών, Καρπενησίου) μέσω των οποίων 
εμπλουτίζονται  με ιχθύδια τα ορεινά ρέματα της χώρας. 

Ασφαλώς η αθλητική αλιεία και ο αλιευτικός τουρισμός, αποτελούν δραστηριότητες 
που μπορούν να ενισχύσουν την ορεινή οικονομία και τις τοπικές κοινωνίες και σε αυτό το 
επίπεδο υπάρχουν πολλά περιθώρια περαιτέρω βελτίωσης του θεσμικού πλαισίου και 
ανάδειξης της σημασίας τους σε τοπικό επίπεδο και μέσω της εξασφάλισης των αναγκαίων 
για το σκοπό αυτό χρηματοδοτικών μέσων.

Τέλος θεωρούμε ότι η θεσμοθέτηση διοικητικών διαδικασιών για την έκδοση αδειών 
αλιείας ορεινών υδάτων, η οργάνωση της συστηματικής εποπτείας των δραστηριοτήτων 
αυτών και η ρύθμιση της αλιευτικής πίεσης (με ανάλογη διασπορά των ερασιτεχνών αλιέων) 
από τις κατά τόπους δασικές υπηρεσίες,  θα συμβάλει στη βιώσιμη, και επ’ ωφελεία του 
δημοσίου συμφέροντος, ανάπτυξη των ορεινών περιοχών. 

                                                          Ο   ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ  ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ   

                                                                              ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΔΡΟΥΓΑΣ    

Εσωτερική Διανομή:

Προϊστάμενο Γενικής Δνσης Δασών και Δ.Π.
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